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ΕΓΚΑΙΝΙΑ 04-05-2023  

ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ  

ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΙΩΝ  

ΤΟΥ ΕΚΠΑ 

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΠΡΥΤΑΝΗ 

 

Αγαπητέ κ. Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής 

Αγαπητή κα. Αναπληρώτρια Πρόεδρε του Τμήματος Κοινωνικής 

Θεολογίας και Θρησκειολογίας 

Αγαπητέ κ. Διευθυντά του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των 

Θρησκειών 

Αγαπητές/οί Συνάδελφοι και Συνεργάτες 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση εγκαινιάζουμε σήμερα το 

επίσημο Γραφείο του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών 

της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (ΕΚΠΑ).  

Ένα ακόμη έργο πνοής προστίθεται στα έργα ριζικού 

εκσυγχρονισμού των ερευνητικών, εκπαιδευτικών και λειτουργικών 
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υποδομών της Θεολογικής Σχολής, ο οποίος έγινε πράξη πρόνοια των 

Πρυτανικών Αρχών του Πανεπιστημίου σε αγαστή συνεργασία με τον 

Κοσμήτορα της Σχολής Αν. Καθηγητή Χρήστο Καραγιάννη, τους 

Προέδρους των Τμημάτων και τους Διευθυντές των Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) της Σχολής. 

Το Εργαστήριο Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ιδρύθηκε λίγο 

μετά την έκρηξη της πανδημίας του κορονοϊού. Η ίδρυση και λειτουργία 

του αποτελούν μια ακόμη απτή απόδειξη του πόσο άμεση και 

αποτελεσματική υπήρξε η αντίδραση της Θεολογικής Σχολής και του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στις προκλήσεις 

της πανδημίας. 

Υπό τη Διεύθυνση του Επίκουρου Καθηγητή του Τμήματος 

Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας κ. Βασιλείου Φανάρα, το 

Εργαστήριο Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ξεκίνησε τη λειτουργία 

του αναπτύσσοντας σημαντικές και πολυσχιδείς ερευνητικές, 

εκπαιδευτικές και επιμορφωτικές πρωτοβουλίες, δια ζώσης και εξ 

αποστάσεως, καθώς και διεπιστημονικές συνεργασίες με ερευνητές και 

φορείς διεθνούς εμβελείας. 

Θεραπεύοντας την Ηθική και τη Βιοηθική στη φιλοσοφική, 

θεολογική και, κυρίως, στη διαθρησκειακή τους διάσταση, το Εργαστήριο 

προάγει με αξιοσημείωτη επιτυχία την ακαδημαϊκή εξωστρέφεια και την 

εξειδικευμένη έρευνα σε επίκαιρες θεματικές, όπως, Ηθική και Βιοηθική, 

Ηθική των Θρησκειών, Βιοηθική των Θρησκειών, Διαπολιτισμικός, 

Διαθρησκειακός και Διαχριστιανικός Διάλογος για την Ηθική και τη 

Βιοηθική, Αστροβιοηθική των Θρησκειών, Αφηγηματική Βιοηθική και 
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Λογοτεχνία, και Μεθοδολογία της Επιστήμης της Ηθικής και της 

Βιοηθικής. 

Βασική προτεραιότητα του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των 

Θρησκειών, του ιδρυτικού Διευθυντή του, Επίκουρου Καθηγητή κ. 

Βασίλειου Φανάρα και των νέων ερευνητών συνεργατών του, αποτελεί 

επίσης η ανάπτυξη και συνεχής βελτίωση των λειτουργικών υποδομών 

του Εργαστηρίου, καθώς και των υποδομών διάχυσης των 

δραστηριοτήτων του.  

Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι ότι το Εργαστήριο Ηθικής και 

Βιοηθικής των Θρησκειών διαθέτει  πλέον σύγχρονη ιστοσελίδα, η οποία 

λειτουργεί εντός του δικτύου του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ το Εργαστήριο και το Προσωπικό του έχουν 

εφεξής στη διάθεσή τους πρόσφατα ανακαινισμένο και πολυδύναμο 

χώρο στο φιλόξενο Κτήριο της Θεολογικής Σχολής, τον οποίο σήμερα 

εγκαινιάζουμε. 

Τα τελευταία χρόνια, μάλιστα, διαπιστώνουμε μία σημαντική 

εξωστρέφεια της Θεολογικής Σχολής με την πραγματοποίηση 

σημαντικών Συνεδρίων, πολλά από τα οποία είναι διεθνή, καθώς και με 

την απονομή τίτλου Επίτιμου Διδάκτορα σε σημαντικές προσωπικότητες 

της Θεολογικής Επιστήμης και του Κλήρου.  

Παράλληλα, στο πλαίσιο του προγράμματος συντήρησης και 

εκσυγχρονισμού των υποδομών του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, οι Πρυτανικές Αρχές σε συνεργασία με τη 

Διοίκηση της Θεολογικής Σχολής, με ειδικούς Συνεργάτες και με την 

Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου Αθηνών, με χρηματοδότηση από 

τον Τακτικό Προϋπολογισμό, το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και 
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τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας, προέβησαν και 

προγραμματίζουν μία σειρά από σημαντικά έργα:  

1. Εκ βάθρων ανακαίνιση της Αίθουσας Οπτικοακουστικής 

Διδασκαλίας ούτως ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 

εκπαιδευτικές απαιτήσεις. 

2. Ριζική ανακαίνιση των Εισόδων της Σχολής και του δευτέρου 

ορόφου. 

3. Αγιογράφηση περίοπτων σημείων της Σχολής από τον 

Αγιογράφο Γεώργιο Κόρδη και τους Συνεργάτες του.  

4. Έργα συντήρησης των χώρων της Σχολής και της Βιβλιοθήκης 

της. 

5. Ανακαίνιση του Κεντρικού Αμφιθεάτρου της Σχολής.  

6. Ανακαίνιση και παράδοση προς χρήση (Εκδηλώσεις, Τελετές, 

Ορκωμοσίες) του μεγαλύτερου Υπαίθριου Πανεπιστημιακού 

Αμφιθεάτρου της χώρας, χωρητικότητας 700 καθημένων. 

7. Ολοκλήρωση της υγρομόνωσης της Θεολογικής Σχολής, ένα 

πολύπλοκο έργο που θα έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση των 

συνθηκών διδασκαλίας, έρευνας και εργασίας στη Σχολή. 

8. Οι Πρυτανικές Αρχές είναι σε επικοινωνία με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες των εμπλεκόμενων Υπουργείων για την ένταξη του 

εμβληματικού κτιρίου της Θεολογικής Σχολής σε πρόγραμμα 

ενεργειακής αναβάθμισης και ριζικής ανακαίνισης.  

 

Επιπλέον, διεκδικούμε τη στελέχωση της Θεολογικής Σχολής με 

μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και Διοικητικό Προσωπικό ούτως ώστε να 
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συνεχίσει η Σχολή τη σημαντική προσφορά της στην κοινωνία και στην 

επιστήμη.  

 

Αγαπητέ κ. Φανάρα 

κ. Διευθυντά του Εργαστηρίου 

Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών 

Με αφετηρία τη διαπίστωση ότι τα εξειδικευμένα Εργαστήρια της 

Θεολογικής Σχολής θεωρούνται από τα πιο ενεργά του Πανεπιστήμιου 

μας, σας συγχαίρω για τις ενέργειές σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις 

περαιτέρω δραστηριότητες και πρωτοβουλίες του Εργαστηρίου σας. 

Σας ευχαριστώ.  

 


